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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 075 
 

FECHA:  MAYO 24  DE 2017 
HORA:  08:20 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy buenos días para todos, mis compañeros de la Mesa Directiva, a mis 
compañeros  los Honorables Concejales,  y desearles en este día del Concejal 
extenderles mis más gratificantes felicitaciones en su día ya que hoy también se 
conmemora a estos líderes que murieron ejerciendo esta función como Concejales 
en defensa  de los derechos de  la comunidad,  a los secretarios de despacho que 
nos acompañan, directores y coordinadores  y funcionarios de la Administración 
Municipal, a todo el equipo de trabajo y funcionarios de la Administración, a nuestro 
Personero el doctor Alejandro Lema muchas gracias por acompañarnos doctor 
Alejandro bienvenido y a las demás personas que se encuentran en el Recinto, a 
nuestro Honorable Concejal José Rolando Serranos salud, bendición y prosperidad 
en este día de su cumpleaños Honorable Concejal, que sean muchos más llenos de 
muchos triunfos y éxitos. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día de mayo 24 de 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, secretarios de despacho, demás compañeros del 
Alcaldía, familiares de los Concejales a. Siendo las 8 y 20 minutos del día 24 de 
mayo de 2017 damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
2. ADOCION DE LAS ACTAS CORRESPONDIENTES A LOS DÍAS 18, 19, 20, 21 

Y 22 DE MAYO DEL 017 
3. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO DEL 

DOCTORANDRÉS FELIPE ARROYAVE CHAVARRIA DELEGADO POR 
PARTE DE LA DOCTORA ALCALDESA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
7. ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA DE HOY 24 DE MAYO DEL 2017 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me  disculpa Secretario, les pido el favor al Honorable Concejal José Rolando 
Serrano y Daive Jaramillo para que acompañen al doctor Felipe Arroyave a ingresar 
al Recinto, toda vez que viene en remplazo de la doctora Gloria Elena Montoya para 
clausurar estas sesiones extraordinarias. 
 
Muchas gracias. 
 
Bueno  entonces le damos la bienvenida al doctor Andrés Felipe Arroyave que hoy 
viene en reemplazo de la doctora Gloria a clausurar estas sesiones extraordinarias. 
 
Bienvenido doctor Felipe al recinto.  
 
Por favor verificamos el quórum. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día de mayo 24 de 2017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 

1. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA 18 DE MAYO DE 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta día 18 de mayo del 2017, anuncio que va 
acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA 19 DE MAYO DE 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta día 19 de mayo del 2017, anuncio que va 
acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA 20 DE MAYO DE 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta día 20 de mayo del 2017, anuncio que va 
acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 075 del 24 de mayo  de 2017 6 de 31 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA 21 DE MAYO DE 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta día 21 de mayo del 2017, anuncio que va 
acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
ADOPCION DEL ACTA DEL DÍA 22 DE MAYO DE 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta día 22 de mayo del 2017, anuncio que va 
acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
3. CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE MAYO A 
CARGO DEL DOCTOR ANDRÉS FELIPE ARROYAVE CHAVARRÍA DELEGADO 
DE LA SEÑORA ALCALDESA ENCARGADA DOCTORA GLORIA ELENA 
MONTOYA CASTAÑO   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno de todas maneras al doctor Felipe que viene encargado por la doctora Gloria 
a clausurar estas 10 sesiones extraordinarias que tuvimos, hoy de acuerdo al 
artículo 7 de modalidades de sesiones del reglamento interno del Concejo 
Municipal, atendiendo al llamado de la Alcaldesa damos cumplimiento pues también 
a estas 10 sesiones donde hoy tuvimos la responsabilidad de un tema bien 
importante, que fue  aprobar tres Proyectos de Acuerdo, hoy de nuevo expresarle a 
todos los Honorables Concejales, agradecerles por este acompañamiento y por este 
empeño, por toda esta  voluntad, por todo este trabajo y que se entrega de una 
manera muy excelente a poder cumplirle como lo hemos expresado hoy, que 
representamos es a una comunidad y que estamos invitando cada vez que 
tengamos la oportunidad a seguir trabajando en equipo con la Administración por 
este Bello Ciudad de Progreso que debemos y tenemos la obligación cada uno de 
nosotros de aportarle este grano de arena para cumplir este Plan de Desarrollo. 
 
Doctor Felipe sea usted bienvenido, agradecemos su presencia a clausurar estas 
sesiones extraordinarias  estamos atentos y tiene usted la palabra. 
 
Muchas gracias por acompañarnos. 
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TIENE LA  PALABRA EL DOCTOR ANDRÉS FELIPE ARROYAVE CHAVARRÍA 
DELEGADO DE LA ALCALDESA ENCARGADA  
 
Buenos días, reciban un saludo especial de parte de la señora Alcaldesa encargada 
Gloria Montoya Castaño, saludar a la Mesa Directiva, al señor Presidente Octavio 
Jiménez, al vicepresidente primero Gabriel Giraldo Bustamante, al vicepresidente 
segundo Alexander  Varela Arteaga, a cada uno de los Honorables Concejales, 
Secretarios de Despacho, Asesores, familiares de los Honorables Concejales que 
hoy los acompañan, al señor Personero Municipal un saludo muy especial, a los 
ciudadanos que hoy se hacen presentes en este Honorable Recinto. 
 
Para iniciar queremos hacer un reconocimiento a su labor, Honorables Concejales 
y Concejalas en su día, conocemos el trabajo político y social  que realizan y por 
eso valorarnos tanto el papel que desempeñan desde estas curules buscando 
siempre el beneficio de la gente, así que sea el momento para exaltarlos y 
felicitarlos, un aplauso para ustedes por favor. 
 
Hoy concluyen los 10 días de sesiones extras que se citaron con el fin que esta 
corporación diera estudio y tramite a los Proyectos de Acuerdo número 10, 11 y 12; 
los dos primero presentados por iniciativa de la Alcaldía y el tercero de la personería 
municipal, tras un análisis riguroso por parte de ustedes podemos decirle a ciudad 
que se adicionaran 8119 millones al presupuesto general, con los cuales se 
atenderán gastos del municipio para fortalecer la ejecución de proyectos 
consignados en el Plan de Desarrollo Bello Ciudad de Progreso, garantizando así 
los recursos necesarios para cumplir con las metas pactadas en  diferentes carteras 
como Educación, Cultura, Gobierno, Hacienda, Adulto Mayor, Vivienda, Desarrollo 
y Progreso entre otras. 
 
Del mismo modo que con las facultades otorgadas para proceder a la enajenación  
no requeridos para el desarrollo del proyectos de infraestructura, inversión o 
desarrollo de la ciudad se optimizan las posesiones de la Alcaldía y se fortalecen 
los recursos necesarios para la puesta en marcha de las inversiones sociales que 
necesita el municipio de Bello. 
 
Han sido 10 días de arduo trabajo y riguroso por parte de la corporación. Finalmente 
con el trámite  y aprobación del Proyecto de Acuerdo presentado por la Personería 
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Municipal, se procedió a estipular en 6% el reajuste e incremento salarial para los 
servidores de esta entidad para la presente vigencia. Hecho que pone a la 
Personería al tenor de las demás instancias del Municipio y da cumplimiento a las 
reglamentaciones existentes en esta materia; los resultados de los Proyectos 
aprobados redundaran en la ejecución positiva del Plan de Desarrollo Bello Ciudad 
de Progreso y por ende en el bienestar de nuestros ciudadanos. 
 
De esta manera queda oficialmente clausurado el periodo de sesiones extras del 
Concejo Municipal. 
 
Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Démosle lectura por favor.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente, dice así:  
 
Aquí también se ve el progreso. 
 
La Alcaldía de Bello invita a la socialización del inicio de la obra de la cubierta y  
placa deportiva  en la Institución Educativa Alberto Lebrum Múnera mañana jueves 
25 de mayo en la misma Institución Educativa situada en la diagonal 58 número 
47B-20, hora 9 de la mañana. 
 
La Alcaldía de Bello invita a la entrega de obras en el corregimiento de San Félix 
zona rural del municipio de Bello, viernes 26 de mayo de 9 a10 A.M. en la vereda 
Sabana Larga sector las Huertas, de 11 a 11:20 entrega de la obra mejoramiento 
vial en afirmado y placa huella vereda Sabana Larga sector los Arrayanes, de 11:30 
a 11:40 entrega de la obra de mejoramiento vial en afirmado de la vereda Sabaneta. 
 
Bello, 22 de mayo del 2017  
 
HONORABLES CONCEJALES 
 
Asunto: invitación a la entrega de obras de infraestructura 
 
Que fue las que ya les leí. 
 
Los voy a poner en contexto de una comunicación que me llegó ahorita y tiene que 
ver con este oficio para ponerlos en contexto y dice así: 
 
Este comunicado se les envió a todos los Secretarios de Despacho y dice así: 
 
Cordial saludo 
 
SECRETARIOS  
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Con base en las atribuciones legales y reglamentarias en especial las conferidas en 
el artículo 18 de la Ley 1551 de 2012 que modifica el artículo 32 de Ley 136 del 94 
donde se establece: 
 
ARTÍCULO 18: 
 
El artículo 32 de la Ley 136 quedará así: 
 
ARTÍCULO 32: 
 
Además de las funciones que se señalan en la Constitución y la Ley son atribuciones 
de los Concejos las siguientes: 
 

2. Exigir los informes escritos o citar a los secretarios de la alcaldía, directores 
de departamentos administrativos o entidades descentralizadas municipales, 
al contralor o al personero, así como a cualquier funcionario municipal, 
excepto el alcalde, para que en sesión ordinaria haga declaraciones orales 
sobre asuntos relacionados con la marcha del municipio. 

 
Co base a lo anterior el Honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo en la sesión 
extraordinaria del Concejo Municipal de Bello del mes de mayo ha solicitado se 
envíe oficio por intermedio de esta secretaría a las diferentes secretarías de 
despacho con el fin de que se le dé respuesta a los siguientes interrogantes: 
 
1. ¿Cuánto  dinero tenía su secretaría proyectada para el cumplimiento del Plan 

de Desarrollo del actual cuatrienio? 
2. ¿Cuánto dinero se la ha asignado entre el 2016 y el 2017  y cuanto esperaban 

para el funcionamiento normal y cumplimiento de los indicadores de gestión? 
3. ¿en qué cantidad había concertado inicialmente  su secretaría con la 

secretaría de hacienda para su  funcionamiento y cumplimiento del Plan de 
desarrollo para el presente cuatrienio? 

4. ¿Cuánto dinero se le ha asignado por presupuesto a su secretaría y si se le 
ha cumplido con este? 

 
Agradezco su amabilidad y deferencia. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 075 del 24 de mayo  de 2017 12 de 31 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Atentamente, 
 
CARLOS ARTURO CARMONA RODRÍGUEZ  
 
Para no leer toda esta información que me llega, le informa al Honorable Concejal 
Mauricio y a los demás Concejales que les voy a enviar a sus correos electrónicos, 
pero le estoy comentando  quienes han enviado la respuesta: 
 

➢ El señor Carlos Andrés Pacheco Muñoz secretario de deportes y recreación 
➢ El señor Jorge Iván Giraldo Flórez secretario de control interno 
➢ El secretario Boris León Rivera de educación  
➢ Jairo Hernán Araque Ferraro secretario de Gobierno 
➢ César Augusto Gómez Fonnegra secretario de inclusión social y 

reconciliación  
➢ Dora Regina María Díaz Carvajal secretaría de pagos y recaudos  
➢ Carlos Mauricio Henao Barrera Secretario de planeación 
➢ Doctora Ana María Madrid Acosta Secretaria de vivienda  
➢  Adriana María Salas Morenos Subsecretaria de ordenamiento territorial 

 
Fuera de esto hay un documento también solicitados por otros Honorables 
Concejales que tiene que ver con la secretaría de deportes en los últimos tres 
secretarios que ha tenido y está el informe firmado por el secretario actual doctor 
Carlos Andrés Muñoz Pacheco, donde está el informe completo con los egresos 
que tiene también, entonces esto se les va hacer también en vía correo electrónico 
y en las sesiones ordinarias si ustedes consideran pertinente  se leerá cada una de 
estas cartas. 
 
Señor Presidente, yo no tengo en la mesa más comunicados. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En proposiciones o en varios Honorable Concejal? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le informo señor Presidente que ha hecho ingreso a la Plenaria el Concejal Manuel 
Antonio Oquendo Giraldo. 
 
Asistencia total de todos los Concejales en el día de hoy. 
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En varios con el uso de la palabra el Honorable Concejal Alex Varela. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Muy buenos días señor Presidente y para mi compañero Gabriel Jaime, para usted 
doctor Felipe bienvenido como siempre, para todos mis compañeros Concejales, 
señor Personero Alejandro, los señores Secretarios que se encuentran en este 
lugar, familia de los Concejales, empleados del Concejo Municipal para todos 
ustedes un buen día que Dios les bendiga. 
 
Hoy señor Presidente no quería dejar pasar esta ocasión para dar unas pequeñas 
palabra que salen desde lo más sentido de mi pensamiento y que quiero 
compartirlas  a nivel público para felicitar a todos nuestros compañeros los 
Concejales, dice: 
 
Hoy no celebramos, hoy más bien conmemoramos, conmemoramos a razón de 
aquellos compañeros que en aras de sus funciones ya están muertos, pero que 
dejaron huella suficiente como inspiración para seguir haciendo esta ardua tarea; 
por eso quiero hacer simbólicamente tres brindis, el primer brindis es el por los 
Concejales muerto, que están muertos, el segundo brindis es por aquellos 
Concejales muertos que están vivas, pero dialumban en decisiones extrañas y en 
ocasiones contrarias a sus propios convencimientos, que están muertos porque han 
perdido la autonomía y no corresponden claramente al mandato popular para el cual 
fueron elegidos, que están muertos porque zullasen ante los yugos nefastos de falta 
de criterio propio y tercero brindo por los Concejales vivos, pero que cada vez son 
menos, por lo tato también están destinados a la muerte, ya sea por las armas de 
los enemigos o por el olvido o actuar absurdo de los pueblos. 
 
Para todo los Concejales reales no solo de esta corporación sino para todos los 
Concejales, tenemos una tarea  muy, muy ardua. 
 
Feliz día del Concejal. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
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Me disculpa Honorable Concejal Basiliso, el Honorable Concejal Mauricio Mejía, 
bien pueda Honorable Concejal Basiliso, me disculpa Honorable concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias Presidente, un saludo para la Mesa, los Corporados, los funcionarios, los 
familiares de los Concejales y a todas las personas que ser encuentran en el 
Recinto. 
 
Señor Presidente, en primer lugar quiero felicitar a todos los miembros de la 
corporación, a todos los Concejales por el día del Concejal y desearles muchos 
éxitos en esta tarea tan difícil que es la labor que hacemos nosotros por las 
comunidades de nuestros pueblos. 
 
En segundo lugar señor Presidente, es que le da uno tristeza, nostalgia que 10 días 
antes los funcionarios de la Administración Municipal nos acompañaban  todos los 
días en este Recinto, porque habían unos Proyectos de Acuerdo  para aprobar, hoy 
vemos la soledad del Recinto del Honorable Concejo Municipal, los funcionarios de 
desaparecieron hoy estamos en la clausura y ya aprobamos los Proyectos y los 
funcionarios no están. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Basiliso, muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente, buenos días a todas las personas que encuentran en el 
Recinto, un feliz día a todos nuestros compañeros Concejales y Concejalas. 
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Y voy hacer una reflexión hoy día del Concejal; ayer escuchaba en Yamid Amat, 
entrevistado a quien es el Presidente  Nacional del Partido Cambo Radical y este 
decía: que Cambio Radical en el Congreso de la República en el tema de la reforma 
política había planteado que las listas cerradas sean para el 2019, para Concejales 
y Asamblea Departamental, que porque las listas cerradas para el Congreso son 
muy antidemocráticas porque el siendo el Presidente de Cambio Radical a nivel 
Nacional a que Senador pone de primero, de segundo o de tercero, porque es 
normal que Cambio Radical haya tenido 8 o 10 Senadores de la República, 
entonces ya de ahí para arriba nadie va a querer hacer ese ejercicio que fortalece 
la democracia cuando llevamos amigos que creen en nuestras ideas a fortalecer en 
las urnas esa decisión o esa toma de decisiones y a  mí me extrañaba y me dolía 
cuando él decía que es antidemocrático  la lista cerrada para el Congreso, pero 
entonces decía que la hicieran para los Concejales y los Diputados, entonces ahí 
sino es antidemocrático. 
 
Y a esa reflexión que yo llamo hoy es para que hoy los Concejales que somos la 
fuerza política en todas las ciudades de Colombia y que votamos por los 
Congresistas no hagamos sentir, en que no estamos de acuerdo con las listas 
cerradas porque es volver al caciquismo político. 
 
Yo soy el Presidente del Partido de la U en Bello y casi que con la lista cerrada 
tendría que ir donde un Senador de la República a preguntarle quien va de primero 
y quien de segundo y quien de tercero. Cuando son los líderes comunitarios que 
quieren también sentarse en los Recintos de la Democracia que caminan los barrios, 
que escuchan a las comunidades, que tratan de resolverles sus problemáticas los 
que merecen estar sentados acá. 
 
Y entonces parece supremamente preocupante que para el 2019 se esté tejiendo 
en el Congreso de la República que van a ver listas cerradas, quien tiene un dedo 
de frente entiende que cualquier partido en su Municipalidad haciendo su estudio 
político va a tener cada partido determinadas Concejales electos. 
 
Por ejemplo: hablo de mi partido el partido de la  U, tiene si no uno, soy yo; si la lista 
hubiese sido cerrada los otros 18 hacen esa apuesta en ese ejercicio de incluso 
coger recursos económicos  de ellos, porque en la política no hay que comprar a 
nadie, pero necesariamente hay un ejercicio logístico necesario que vale un dinero 
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y lo va aportar sabiendo que  va a estar en esa competencia para tratar de serlo, de 
él ser el Concejal, entonces a mí me preocupa demasiado esas listas cerradas, 
porque eso es totalmente antidemocrático  y porque necesariamente, 
necesariamente se volvería al caciquismo político. 
 
Ahora, yo soy Concejal,  que partido en Colombia tiene una posición ética desde 
cualquier orden, ninguno; incluso la oposición en Bogotá tuvo una ministra del Polo, 
quien fue del partido Verde y se fue y ya quiere hacer otro partido, porque hay unos 
intereses personales colectivos dentro de él que lo rodean, especifico, para poder 
catapultar ese ejercicio su idea que quiere llevar incluso a la Presidencia de la 
República y nos quieren poner a los Concejales entonces trabajar en términos de 
que, nosotros somos la célula del ejercicio de lo político, como de la sociedad es la 
familia, de la política es el Concejal. 
 
Los Concejales deberíamos de hablar con nuestros Congresistas que no estamos 
de acuerdo con las listas cerradas y que incluso los Congresistas que no 
pertenezcan a esos territorios que nosotros representamos como lo es nuestro 
Senador German hoyos del partido de la U respeta las decisiones de este partido 
en Bello tomadas por Bello. 
 
Acá habrá otros Congresistas de otros partidos que lideraran su proceso, pero que 
de igual manera deberán de respetar los  procesos por los líderes comunitarios que 
los lideran los diferentes municipios. 
 
Quedo profundamente preocupado porque creo que está cogiendo vuelo en el 
Congreso de la República esas lista cerradas y con día del Concejal los exhorto a 
ustedes para que hable con sus Congresistas que nosotros no estamos de acuerdo, 
porque yo sí, ah “Moscolín” , que “Moscolín” si está de acuerdo. 
 
Pero yo le digo una cosa Presidente si los Concejales no nos hacemos sentir, sabe 
para qué sirve hacer política, para empoderar a los de sangre azul que han estado 
en muchos ejercicios y que ya ven llegar a personas del pueblo para con su ejercicio 
dinámico en lo político llegar a esos puestos también se merecen, que también han 
estudiado juiciosamente y que han construido también un ejercicio que les permita 
estar allá. 
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A mí me parece profundamente delicado esa reforma política que se está 
debatiendo en el Congreso y que la empiezan a enrarecer para el 2019 como si eso 
fuera antidemocráticamente para ellos y no para nosotros. 
 
Yo personalmente mañana que tengo u, perdón el viernes que tengo una reunión 
con mi Senador le hablaré al respecto y al menos yo Mauricio Mejía no estoy de 
acuerdo con la lista cerrada porque si yo soy el Presidente del Partido de la U en 
Bello y voy a tener  19 candidatos en el Concejo a quien pongo de primero, a quien 
pongo de segundo, el que vaya allá de tercero, de cuarto o quinto sabe que de 
pronto no va a ser Concejal, entonces eso no tiene sentido, eso es antidemocrático 
¿y sabe cómo lo camuflan? Disque en una idea que para terminar los garajes, eso 
es totalmente antidemocrático ¿y saben por qué? Porque en Colombia no existe, ni 
en la izquierda, ni en la derecha, ni en el centro, ni en lo que usted quiera un ejercicio 
colectivo que identifique esas ideas y que incluso no se salgan de ahí de ese rebaño 
de esas ideas  y que las fortalezcan y las defiendan. Se salen y cuando esos de 
arriba se salen son los grandes estrategas políticos y cuando nosotros de pronto 
salimos  hacer otro ejercicio somos unos torcidos.  
 
Entonces nosotros los Concejales tenemos que hacernos respetar, pienso yo, con 
todo el respeto de los que pueda pensar un compañero, pero yo pienso que la lista 
abierta es un ejercicio democrático que permite a la opinión pública saber incluso 
por quien está votando. 
 
Yo le pregunto incluso a la gente de centro democrático que está aquí, sabían quién 
era el segundo renglón del Senador, quien era el tercero o el cuarto, quien era el 
Senador 15, usted sabe cuál era el senador 15 por el que usted votó o eligió de 
centro democrático en la lista tiene hoy 21 Senadores de la re publica, no lo 
conocen, no saben quién es y eso pasaría incluso  y cierran las listas en Colombia. 
 
Entonces me parece profundamente preocupante que en Colombia que estamos en 
pañales en términos de un ejercicio volver hacer eso. 
 
Para terminar Presidente, ese es mi pensamiento, eso lo respeto en los de los 
demás, pero yo si voy hablar con mi Senador con respecto a ese tema. 
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Para no hablar más ahora señor Presidente, si le pido al Secretario que me tiene 
muy preocupado y vuelvo y le digo dos temas específicos en mi ciudad: el primero 
ese l proceso de contratación de nuestros empleados y he tocado aquí uno claro 
que es espacio público, acabaron de terminar la contratación ahora el 18 de mayo 
y nos los han contratado, pero que los contraten seriamente, es que nosotros somos 
un municipio de primera categoría, que los contratos sean hasta el 31 de diciembre 
del 2017, no que los llame a dos mesecitos, luego a otro mesecito, luego a tal e 
incluso aplaudir a esas personas que con este poco contrato que le dieron les 
pudieran hacer otro ejercicio diferente a  espacio público como coger pico y pala e 
ir a tumbar, cosas que tuvieron que ir a tumbar. 
 
Entonces a mí sí me preocupa que en Bello el espacio público  hoy no esté 
controlado, porque ese fue un ejercicio que adelantaron dos o tres meses atrás 
vuelve y se daña ese ejercicio, entonces a mí me parece eso muy preocupante 
señor Presidente. 
 
Y por lo otro sí le agradecería que usted vuelvo y lo reitero, me interesa demasiado 
que usted  como Presidente conforme la comisión accidental de las urgencias 
manifiestas y si a bien tiene me ponga sí, no, de Presidente en esa comisión, porque 
yo quiero ser juicioso en ese estudio para traerle al Concejo Municipal el resultado 
del estudio que después de usted empoderar una comisión en la dignidad desde la 
presidencia hacer ese ejercicio con toda la institucionalidad que usted re4aliza 
cuando empodera a una comisión accidental. 
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Mauricio. 
 
Pues primero agradecerle por la reflexión que nos hace y lo segundo como lo 
expresábamos el día de ayer vamos a estar atentos ahora que empezamos las 
sesiones ordinarias, muy atentos a conformar todas estas comisiones accidentales 
que necesitamos precisamente atender o tener conocimiento de todas estas 
situaciones que están aconteciendo con un informe por parte de la Administración. 
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Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE   
 
Gracias Presidente, un feliz día para todos mis compañeros, quiero saludar a los 
secretarios de despacho, a la  doctora Nora, al doctor Andrés, al Personero que nos 
acompaña también el día de hoy, que bueno verlo por acá Personero y a todos los 
compañeros que hacen parte del Concejo Municipal, muchas gracias. 
 
No es simplemente para darle también un saludo a nuestro compañero José 
Rolando en el día de su cumpleaños, José feliz cumpleaños u que el día de hoy la 
pase muy bien acompañado de su familia hermano, un feliz día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal, muchas gracias. 
 
Le damos un saludo muy especial  y cordial bienvenida al Honorable Concejal Luis 
Díaz de Copacabana, bienvenido  siempre y  también felicitaciones en este día 
Honorable Concejal. 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 Muchas gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted a la Mesa 
Directiva, a nuestro Personero agradecerle una vez más que siempre que lo 
invitamos al Recinto se hace presente, usted más que nadie sabe señor Presidente 
que nuestro Personero cada que lo invitamos nunca ha fallado, le agradecemos una 
vez más, secretarios de Despacho que nos acompañan, funcionarios del Concejo y 
de la Administración Municipal.  
 
Refiriéndome a los temas de mi compañero de estos muchachos de espacio público, 
aquí hace aproximadamente un mes  y medio va  hacer dos meses aprobamos un 
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proyecto más de los muchos que aprobamos y que se van a dormir a los  rincones 
del olvido cuando hablamos disque de trabajo digno y restable para los ciudadanos, 
o hay nada más humillante que los contratistas del municipio de Bello y 
especialmente a estas personas que arriesgan su vida en las calles de nuestro 
municipio, porque los contratan para unas funciones y como lo dice i compañero 
Mauricio Mejía hacen otras, se van a  hacer trabajos de albañiles, se van a arriesgar 
vidas porque van supuestamente de electricistas, si herramientas ni protecciones  y 
además a unos barrios que sabemos que son de delicada situación de orden público 
a derrumbar de pronto edificaciones que sabemos que… y a ellos les dicen tumben, 
no más, pero son unos contratistas de uno, dos, tres meses y empiece la rogadera 
¿doctor Zuluaga  si va a sacar la disponibilidad? ¿Secretario si nos van a dar la 
disponibilidad? ¿Tesorero si nos van a pagar? Eso pasa y no estoy inventando, 
todos los 19 Concejales sabemos que eso pasa, para que nos quede claro y eso es 
lo que nosotros aprobamos del trabajo digno del municipio de Bello y no solamente 
el secretario de gobierno, eso pasa en la secretaría de deportes también y eso pasa 
en muchas partes y hoy hay un poco de muchachas de aseo que les dijeron, 
nosotros las llamamos y allá están en sus casa con sus hijos y sus necesidades 
esperando que las llamen. 
 
La otra parte, aunque no es el día, pero lo toca el Honorable Concejal Mauricio, yo 
si estoy de acuerdo con las listas cerradas, claro que estoy de acuerdo porque yo 
me acuerdo en los años 70 ,80 o antes de hacer esta reforma cuando la gente iba 
a las urnas por su gusto, a defender un partido, a defender  una bandera, a defender 
unas ideas y no vendían su voto al mejor postor como lo hacen hoy, todos los 19 
Concejales que estamos acá y los que aspiraron y perdieron saben que el costo 
económico  que tiene esto por no estar en una lista cerrada. Gracias a Dios  y espero 
y yo creo que de pronto los de dos compañeros de Centro Democrático si hicieron 
unos aportes voluntarios, los hicieron, pero ellos no tuvieron que hacer todo el 
trabajo que uno tiene que hacer porque hoy en día en nuestro municipio… nosotros 
hablamos mucho de los costeños y este municipio se está volviendo costeño, aquí 
uno no habla de ideas, uno no habla de política, uno no habla de gustos, uno no 
habla de trabajo, la gente no dice usted que propone, usted que va hacer, a usted 
que se le ocurre, usted que le va a apoyar al Alcalde si no que hay para mí, yo con 
mucho gusto lo acompaño, pero mi tía esta si trabajo, mi sobrio necesita trabajar, 
vega yo voy a ir a la reunión pero tengo un problema se me vencen los servicios 
esta semana, yo quisiera ir, cuente conmigo y otras 10 personas, inclusive va a ir 
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hasta mi hija, ella no vota, pero es que cumple los 15 dentro de 8 días ¿con que  
nos va ayudar? Se nos acabaría si hay unas listas cerradas, porque la gente iría a 
votar por su partido, por una idea, o va air a votar ni por Juan, ni por Alberto sino 
por su lista, ah que es que una lista de 19 que van a ganar dos, tres o cuatro, los 
que se van a meter lo hacen por gusto uy yo estoy seguro que Centro Democrático 
sabia cuáles eran las listas, los 19  de la lista ¡claro! Que ellos sabia y si los metió 
ahí era porque ellos ya traían una trayectoria, que un jefe político meta a alguien 
que tenga una trayectoria, el que tenga trabajo político, yo no creo pues que vamos 
a llegar aquí al punto que digan no, yo voy a meter a mi tía, a mi hermano y a mi 
sobrino y a mi hijo a la lista, yo no creo.  Yo si estoy listo, si estoy de acuerdo con 
las listas porque eso nos dignifica y de pronto nos sacude y cuánta plata no, nos 
ahorramos cuanto tiempo y vemos que la gente vota es por gusto, vota por un 
partido, vota o por una persona, porque si yo le digo vaya y vote por la L del partido 
Liberal, no vote por mí, vote por la L si le gusta, ah es que  yo no soy de… ¿entonces 
cual le gusta? ¿La C del partido Conservador? Vote, pero va a votar es por una lista, 
no va a votar por nadie, o por unas ideas. 
 
Pero este es el centro de la democracia estoy totalmente  de acuerdo  y yo si le voy 
a pedir a mi Representante y jefe John Jairo Roldan Avendaño que ojala 
encabecemos un SI rotundo a las listas cerradas de las próximas elecciones del 19 
de octubre del año 2019, yo si estoy de acuerdo. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Carlos Mosquera. 
 
También agradecerle por la reflexión y tiene usted razón, esta es la democracia y el 
ejercicio de la misma democracia. 
 
Les pido por favor a las personas un poco de silencio que ya vamos a ir culminando 
con la clausura de estas sesiones. 
 
Muchas gracias. 
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Primero en la reflexión Honorable Concejal Carlos Mosquera y lo segundo es ese 
sentir de los Concejales hoy que bueno que doctor Felipe, hoy que llevemos este 
mensaje de nuevo a la Administración y esperemos que la misma Administración 
tome cartas en el asunto y de verdad que estamos necesitando resolver muchas 
situaciones doctor Felipe, que están afectando de verdad este proceso con los 
funcionarios contratistas  y están mereciendo de verdad un mejor trato en todo este 
proceso. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Segunda participación 30 segundos. 
 
A mi amigo “Moscolin” en esa posición pues por su puesto se la respeto, pero que 
entonces la acompañe con una posición bien altruista y le dice a su amigo y jefe 
político el excelente Congresista John Jairo Roldan que usted va a ser parte de esa 
lista, pero que lo ponga de 19, de 19, no de primero, de 19, él está hablando porque 
está sentado aquí y siempre maneja 2000, 2500 votos, entonces que ponga esa 
altruista posición, que no lo ponga de primero, que lo ponga de 19. Entonces ahí si 
le creo al proceso, ahí  si le creo. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Entonces ya en asuntos varios para terminar en varios le pido el favor a todas las 
personas que están sentadas en el Recinto, Honorables Concejales y a los 
funcionarios que por favor permanezcamos que tenemos algo espacial hoy, en el 
día del Concejal y es muy importante que nos acompañen. 
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Muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ  
 
Gracias señor  Presidente, un saludo a todos los que nos acompañan en el Recinto. 
 
Voy aprovechar que el Recinto está lleno para darles una noticia la choza Marco 
Fidel Suárez todos los días está más llena de viciosos, marihuaneros, todos días 
venden más vicio, mas prostitución y la Administración no hace nada. Esto lo he 
mencionado durante muchas veces y la sala de la casa está mostrando hoy la 
situación que refleja nuestro municipio, nadie hace nada, nadie, a nadie le duele ese 
centro ¿Señor Personero que está  haciendo usted por la Choza? Eso también es 
un tema  de estado, de personería a todos los que estamos aquí que estamos 
haciendo por ese espacio del municipio y les voy a contra una cosa más importante, 
ustedes vieron en estos días que vino la policía nos trajeron una gran cantidad de 
bachiller, nos dieron contentillo porque el municipio no sacó la disponibilidad de 80 
millones de pesos para poder pagar esos muchachos, así estamos ¿entonces  que 
hizo la policía? Que fue una promesa aquí cuando hicimos el consejo de gobierno 
o el consejo de seguridad, el municipio de Bello va at traer 80 muchachos, claro los 
trajeron y la gente contenta, porque recibí respuestas de la gente con respecto a 
que el municipio de Bello ya había tomado posesión  de eso, pero se volvieron a ir 
porque el municipio no sacó la disponibilidad presupuestal. 
 
Ya no es a las 5 de la tarde, a las 6, es todo el día, estoy que monto un negocio allá 
no sé si llevo los inflables para allá para hacer alguna cosa, porque  nadie hace 
nada, ya si ustedes se asoman a cualquier hora ya son todos los días indigentes, 
ya es un moridero de indigentes de todo. 
 
Yb otra mejor, se volvió un relleno sanitario, ustedes van por las mañanas y hay 
gentes seleccionando las basuras o sea eso es un espectáculo pues todos los días 
mejorando. 
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Que dolor home que  aquí no se haga nada home, que a los funcionarios del 
municipio no les duela ese espacio y que no les importe que hablen mal del 
municipio todo ciudadano que se viene a conocer un espacio de estos cultural y que 
se vaya diciendo uy que es esto, este es el sitio cultural de Bello ¡qué pesar¡  ¡qué 
pena¡  y me duele todos los días que paso por ahí. 
 
Juan David usted que es doliente de ese lugar, de verdad que la situación se está 
volviendo preocupante, es preocupante, porque yo estoy seguro que sus amigos 
artistas también ven con desazón todo lo que está ocurriendo en ese lugar. 
 
Señor Administración, escúchenme voy a hablar como Mauricio Mejía así que habla  
duro, señores Administración por favor hagan algo por la choza Marco Fidel Suárez. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señor Presidente, un saludo a usted, a la Mesa Directiva, a todos los 
compañeros Corporados, a todos los presentes en el Recinto, funcionarios de la 
Administración, funcionarios del Concejo especialmente a los familiares de los 
Concejales que hoy se encuentran, a todos en el Recinto siéntase cordialmente 
saludado. 
 
Señor Personero, pues sea lo primero también extender las felicitaciones primero 
de cumpleaños a nuestro gran amigo y compañero José Rolando, Dios lo bendiga, 
lo colme de éxitos, pueda pasar un día muy agradable con todos los suyos, 
especialmente con Samuel y ojala y tengamos la oportunidad de celebrarle con unos 
buenos vallenatos. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 075 del 24 de mayo  de 2017 26 de 31 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Lo segundo señor Presidente, a buenos y obviamente a los Concejales en el día del 
Concejal, Dios los bendiga y estoy  convencido que  
Bello es una ciudad bendecida y afortunada   de tener a todo este gran equipo de 
Concejales en la corporación, todo en su estilo, en su forma de trabajar, de ser, 
como seres humanos como políticos, como profesionales para mí todos, todos son 
grandes y se merecen estar en el lugar que están. 
 
Señor Presidente, yo quiero comunicarle a la corporación, aprovechando que está 
el Personero, creo que los 19 Concejales debemos de estar muy pendientes de esto 
que es algo muy, muy delicado y que la Administración coloque cartas en el asunto 
porque es un tema bien delicado. Nos informan padres de familia del megacolegio 
con gran preocupación que en el día de ayer les estuvieron repartiendo este volante 
a los niños del colegio, esta acá lo voy a leer textual: 
 
Auto defensas Gaitanistas de Colombia. 
 
Comunicado a la opinión pública limpieza a partir de las 9 de la noche. 
 
Las autodefensas Gaitanistas de Colombia en vista de que la población no quiere 
captar el llamado nos vemos en la obligación de actuar por fuerza y a las malas, no 
hacemos responsables si en el medio del fuego cruzado caen niños, padres, 
madres, esposos, esposas. 
 
No queremos ver gato ni perro después de las 9, no queremos ver a nadie  en la 
calle, en las canchas, en los colegios, universidades, los funcionarios que salen 
tarde de sus lugares de trabajo no nos importante nada; mataremos a todo aquel 
por no decir la palabra, que no es permitido decirla por reglamento, pero empieza 
con H que esté jodiendo  en las calles, la comunidad no quiso por las buenas tocara 
por las malas. 
 
Si las autoridades locales o van donde están los ladrones, rateros, marihuaneros, 
entre ellos los marihuaneros que acaba de hablar el Honorable Concejal, usted debe 
de caer aquí, no, discúlpeme, deben de caer acá, nosotros iremos por ellos. 
 
La limpieza acaba de comenzar muerte para todos. 
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Atentamente autodefensas Gaitanistas de Colombia  montañas de Colombia. 
 
Miren cuando hablamos que hay temas mucho más de fondo  y cuando nos 
preocupamos por una cantidad de situaciones totalmente válidas  y cuando 
expresamos un montón de situaciones acá, totalmente respetables y validas porque 
hace parte del contexto de la sociedad, paralelo a eso se están tejiendo cosas 
macabras, graves, fuertes, tensiones muy fuertes, sociales con las cuales durante 
60 años se ha derramado sangre en nuestro país y Bello no es ajeno a eso y esta 
es la muestras. 
 
Padres de familia aterrorizados porque ese volante se lo entregaron ayer a las 
afueras del megacolegio a niños de colegio. Créanme que yo cuando lo leí y en 
estos momentos que lo leía por segunda vez, sentía pánico, me imagino un niño de 
esos. 
 
Señor Personero, señores 18 Concejales estos son los ejercicios verdaderamente 
donde nos debe unir a todos, independiente de nuestro sistema de pensamiento, 
nuestro pensamiento, nuestra ideología, nuestro partido, porque estas son cosas 
que en ninguna sociedad deben de pasar. 
 
Por lo tanto señor Presidente, señor Personero  en esta cruzada donde todos nos 
debemos de  unir buscando que no pase y completando a eso generándole 
tranquilidad a nuestros ciudadanos, yo le solicito  que por favor los 19 Concejales 
acompañemos  un comunicado a las  autoridades pertinentes  con copia a todas 
donde nos manifestemos ante esta situación y que la comunidad bellanita sepa que 
sola no está y que ya en el tema pues de la fuerza que ya no nos compete a nosotros 
obviamente sean las fuerzas públicas que tomen también las medidas, pero el tema 
es fuerte y grande y créame que yo solo espero y le pido a Dios que no pase de ser 
un comunicado terrorista, que no vaya a suceder una situación, porque no sé si 
ustedes saben también lo que está pasando en Medellín, en la comuna: 13, en la 
comuna 8, y el acomuna 6, donde aunque las autoridades por no generar pánico 
han intentado manejar prudencia en el tema los que manejamos un poquito la 
situación sabemos de la gravedad de lo que está pasando, si eso se traslada a Bello 
créanme que como expresan los que saben de esas  situaciones bélicas no sería ni 
si quiera el plan pistola donde está amenazando que inclusive caemos nosotros. 
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En estos momentos hay un plan pistola en el país, donde ya la información que hay 
no solo es para los militares en cabeza de la policía nacional, ya la amenaza  del 
último comunicado de hace 4 días es trasladar a las ciudades capitales y para 
hacerle daño al estado aleatoriamente coger funcionarios de alto poder políticos o 
sea que ahí estamos nosotros. Pero yo o lo había mencionado. 
 
Hoy me preocupa y lo menciono porque son nuestros ciudadanos los que están en 
peligro o por lo menos siendo víctimas de un acto de terrorismo y eso nosotros 
estamos obligados a prestarle atención y hago esta comparación para hacerles 
entender, yo aquí lo he dicho Dios nos proteja de todo mal y peligro pero nosotros 
escogimos esta carrera, este oficio, esta profesión, si por esto va a pasar algo, Dios 
nos ilumine y nos proteja y bueno, pero ya hoy por eso no había mentado lo otro, 
porque es que no se trata de uno generar, manifestar temores pero ya lo de hoy es 
con nuestros ciudadanos. Y espero que me acompañen en esto y no me da miedo, 
pero tampoco soy tonto, les pido con todo cariño que el comunicado ahora no lo 
vaya a firmar yo solo porque igual lo asumo, pero sería triste para mí. 
 
Señor Presidente en sus manos queda, señor Personero, señores Administración y 
señores compañeros. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Le expresaba aquí al doctor Felipe Arroyave precisamente antes de que usted lo 
expresara y sueno muy aterrorizador y muy intimidante en cuestión de poner en 
peligro la vida de nuestra comunidad. 
 
Pues de todas maneras Honorable Concejal cuente con que el doctor Carlos 
Carmona por favor para que nos sentemos con el doctor Nicolás Uribe nuestro 
jurídico y redactemos el comunicado, aparte también cuente con mi apoyo 
Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan David Muñoz. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias Presidente, buen día para todos y todas. 
 
Si genera mucho terror el comunicado y me sumare a lo que podamos hacer desde 
acá, pero varias cosas: una es que seguro se va a profundizar esta situación e lo 
urbano, es apenas lógico viendo el proceso que se está dando a nivel nacional y 
recordar que aunque hoy se hace oficial esa persecución contra ciertas personas 
de la ciudad , que se quedan hasta tarde, que fuman marihuana y demás, hoy se 
hace oficial con un comunicado pero mínimamente de lo que hemos recogido en 
materia de  derechos humanos van 5 años seguidos en donde ya se está haciendo 
eso, en donde ya se están golpeando las personas que están tarde de la noche en 
el espacio, donde les dan puñaladas, donde incluso los intimidan con armas, eso 
incluso lo hemos llevado a todas las instancias, incluso acá ya lo hemos hablado, 
entonces es un tema que requiere es un compromiso real y un compromiso integral, 
por un lado están las acciones de la fuerza pública, de la policía que debe tener un 
mayor compromiso, pero por otro lado se deben hacer otras muchas cosa, entre 
ellas incluso manejar muy bien el lenguaje desde la Administración Municipal, no se 
puede reproducir un lenguaje que estigmatice y señale desde acá, porque si desde 
acá generamos  ese tipo de lenguaje, estamos legitimando a quienes acometen 
esas acciones contra esos jóvenes o contra cualquier tipo de ciudadano que transite 
y habite la noche dentro de sus prácticas estéticas y culturales. 
 
Acá en Bello hay problemas obviamente de salud pública vinculados al  consumo 
de droga y otro tipo de situaciones que deben ser abordadas con políticas sociales. 
Hay un Proyecto acá  que se hundió y que la Administración Municipal dejó que no 
existiera, el Consejo Municipal de Paz, que son escenarios que precisamente para 
lo que se proponen es para que den un paso adelante ante esta situación que se va 
a venir en todo el país, en el entorno urbano y rural y acá pues ese consejo de paz 
pues o interesó y es un escenario que sirve incluso de laboratorio de paz urbana, 
de estudio, de posibles nuevos conflictos sociales y armados y que son ese 
escenario para pensarse en las soluciones integrales, ojala que con esto está 
pasando y que el Concejal Bladimir denuncia  se pueda volver a retomar la iniciativa 
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del consejo de paz y que lo presente quien quiera, o sea no importa el protagonismo, 
pero eso es algo que necesita este municipio. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Juan David. 
 
Y si, le informo tiene usted toda la razón, en algunas reuniones que tuve la 
oportunidad de asistir del proyecto se ha venido hablando, tiene usted también toda 
la razón en que aquí no importa ante un Proyecto de Acuerdo de estos quien lo 
presente, pero que sería de mucha importancia precisamente para que incida en 
todos estos  procesos y estaremos atentos ante el Proyecto que se pueda sacar 
adelante Honorable Concejal, que será siempre un beneficio para la comunidad. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame un minuto señor Presidente. 
 
Yo también como Secretario quiero darles las gracias a todos los Secretarios de 
Despacho, al señor Personero, a mis compañeros de trabajo y a ustedes 
Honorables Concejales que me han acompañado en estas extras en sacar adelante 
estos Proyectos de Acuerdo. 
 
Felicitarlos a ustedes Honorables Concejales en esta labor tan dispendiosa y que 
muchos de los Concejales uno que también ha sido Concejal… han caído  por su 
labor comunitaria y política. 
 
Felicitaciones Honorables Concejales. 
 
7. ADOPCIÓN DEL ACTA DEL DÍA 24 DE MAYO DEL 2017 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta de hoy   de mayo 24 de 2017, anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Al doctor Julio César Rodríguez por la manifestación de felicitación en este día del 
Concejal. Muchas gracias.  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día, estamos atentos a las próximas sesiones ordinarias de 
junio y julio del 2017. 
 
Muchas gracias 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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